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jyiami közegészségügij.
Ipolyság, szept. 11.

A belügyminisztérium kidol­
gozta a községi és k ö r o r- 
v o s i int r z m ény t á 1 1 a- 
m o s i t Ó t ö r v é n y j a vasi a t 
terv e z e t é t. Közöljük a ter­
vezet kivonatát az alábbiakban.

A tervezet mindenekelőtt ki­
mondja, hogy a körorvosok az 
1893. 1Y. törvénycikk 21 §-ának 
szempontja alá eső állami tisztvi­
selők, kikre nézve az i885 XI. 
törvénycikk határozmánvai min­
den tekintetben kiterjednek. A 
körorvos más hivatalt csak a bel­
ügyminiszter engedélyével visel­
het s rendszerint a községben, il­
letőleg a kör székhelyén tartozik 
lakni. A körorvos a kör terüle­
tén az orvosi, sziilészi, közegész­
ségi és orvosrendőri teendőket 
végzi. E célra a tervezet taksza- 
tive telsorolja a körorvos teendőit, 
különleges teendőkért külön dí­
jazást. állapit meg neki s az illető 
közigazgatási testületekben elő­
adói és tanácskozási joggal ru­
házza föl.

A körorvosokat nyilvános pá­
lyázat, utján a bel ügy miniszter j

nevezi ki. Fizetésüket az állam- 
pénztártól húzzák s az 1200 ko­
ronában állapittatik meg

A törzsíizetésen felül a helyi 
viszonyokra való tekintettel a kör­
orvosok még a nyugdíjba be nem 
számítható működési pótlékban 
részesülnek. Annak legnagyobb 
mértéke azonban az 1200 koronát 
s igy az összjavadalmazás a 2400 
koronát nem haladja túl.

A körorvosi látogatások és ren­
delési, valamint fuvardíjait a mi­
niszter állapítja meg. A körorvos, 
ha székhelye a legközelebbi 
gy égy szertártól hét kilométernél 
nagyobb távolságra esik, kézi I 
gyógyszertárt tartani köteles.

Arról, hogy hol legyen köror­
vos, a tervezet igy rendelkezik :

Minden községben, melynek 
4000-né 1 több lakosa van, köror­
vosi állást rendszeresítenek, 6000 
lakost meghaladó községben min­
den 6000 lakosra egy körorvos 
alkalmaztatik. 4000 _lakosnál ke­
vesebbet számláló községekből, a 
helyi viszonyok tekintetbe vételé­
vel, közegészségügyi körök ala­
kíttatnak, mely körök lakossága 
azonban 12,000-et meg nem ha­
ladhatja. Oly községek, melyek 
a helyi viszonyoknál fogva a

szomszédos községekkel közegész­
ségi körbe nem csoportosíthatók, 

j a községi orvosi szolgálat ellátása 
tekintetéből kivételesen a hozzá- 
jók legközelebb eső, 4000 lakos­
nál többet számláló mezővároshoz 
vagy községhez csatolhatok.

Azután meghatározza a tervezet, 
hogy az uj községi törvényben 
kreálandó körlőnek mik az egész­
ségügyi s egyéb teendői.

A körorvos községi segédsze­
mélyzete a szülésznő és a halott- 
vizsgáló, kiknek kijelölésénél a 
körorvost előzetesen meg kell 
hallgatni.

A községek kötelesek az ösz- 
szes állami közegek, tehát a kör­
orvos részére is alkalmas lakás­
ról gondoskodni s azt esetleg épí­
tés által is előteremteni.

Végül a jelen törvény életbe­
léptekor alkalmazásban levő köz­
ségi és körorvosok állásukban 
kinevezés utján megerősittetnek: 
ha azonban a belügyminiszter 
egyes körorvosi köröket a köz- 
szolgálat érdekében eddigitől el­
térő módon csoportosítani vagy 
egyes körök székhelyét más köz­
ségbe áttenni szükségesnek látná 
s az újjáalakított körben az illető 
orvos hivatalát megtartani nem

(miliőn vagyok.
Itthon vagyok. ha\a jöttem valahára,
Oh, be kar, hogv el kelt mennem nemsokára, 
Oly édes pihenni itt e s\ép vidéken . . . 

a főid legdrágább a világon nékem !

Itt születtem a sp’p drága Ipolvvölgvön, 
Nincsen ennek párja seholsem a földön, 
Nem dalol a madár sehol olyan szépen, 
Mint a fodros halni Ipoly filmesében.

Erdőben, berekben bánatom felejtem, 
Mindenik virágs\ál vigasztal/a lelkem.
Eil, fa, virág, mindnek a\ a hivó s\ava: 
Ha bánatos leslek, jöjjek, jöjjek ham a.

Erdőbe’ meg memön mindenütt találok 
Szivemre balmsamot avagy orvosságot, 
Minden, amit bitók, megvigasmtal engem, 
Imádkomik értem édes anyám, lelkem !

Idehama járok a mi városunkba’,
Mint smeretlek téged, a jó Isten tudja; 
Oly édes pihenni itt e syep vidékeit. . . 
ly a föld legdrágább a világon nékem !

Tóth István

Finish.
A tribünök tömve emberről. Komoly, 

látcsöves urak, utolsó divat szerint öltöz­
ködve sürögnok-forognak a totalizator bó­
dék és a bukmnkcrok elrokosztott páho­
lyai körül. Gyönyörűséges szép asszonyok, 
csupa világos, habos, könnyű toalett, se­
lyemből és csipkéből szőtt, szimfóniái a 
tavasznak, — nyüzsögnek, mint habjai 
egy színes vízesésnek le-föl a tribünök 
lépcsőin. Katonatisztek gazdagdiszü uni­
formjai t.arkózzák színes foltjaikkal az élénk 
jjozsgő életű tömeget. Egy szép tavaszi 
versenynap egész mozgalmassága ömlik 
el a versenypályán, mely téli álmából im 
ily pompásan ébredett. A láz és élénkség 
most érte el te tő fok itt. Épen megcsendült 
a nyergelósro szólító kis harang. A szezon 
eseménye, a h dsoreg nagy akadályverse­
nye következik. Izgalommal telik meg a 
levegő. A szép asszonyok karjukra kapjak 
uszályukat és sietnek a nyorgelő felé ga­
vallérjaiktól követve. Mindenki látni akarja 
a krekkereket, mielőtt a küzdés terére 
kilépnének. Jelöltje mindenkinek van, de 
meg kell őt vizsgálni: vájjon milyen az 
állapota, készen e a nagy mérkőzésre, nem 
történt o valami ba a? A bírói páholy 
előtt is süni a csoportosulás. Nézik a 
győző tisztelőidijál. A romok tömör szob­
rot, a fin isiit lovagló zsokét. A szobor

mesteri. A nemes formájú paripa szinte 
megelevenedik galoppja közben és lovasa, 
amint az állat nyakára hajtott testtel vi­
szi előre csupa természetes valóság. A 
szobor tiszta ezüstjén szikrázik a meleg 
napsugár, vidám, gondtalan derűs élet 
hullámzik körülié Az pedig áll mozdu­
latlan. Ércalakja oly nyugodt és mégis 
jelképezi o vidám tömeg életét, moly csupa 
lázas küzdés egy nagy finish az élet 
nagy célja: a szerencse, nyugalom, bol­
dogság, — vagy ki tudná megmondani, 
mely cél felé ? . .

A mázsáiéban előkelő kis csoport gyűlt 
egy fényosszőrü paripa köré My dear volt 
ez, a verseny kikiáltott favorit ja; remek 
állat. Hosszú testét vékony lábak hord­
ták és karcsú nyakán finom, s/.áraz fe­
jecske üli. Teljesen késznek látszott és 
türelmetlen toporzékolással mini ha jelezni 
akarta volna, hogy nehezen várja a pil 
lnnatot, a melyben gazdáját győzelemre 
viheti.

Épp mellette állott Szentmarjay Pista, 
a, délceg ulánus főhadnagy, szép kovély- 
tartásu barna legény, karcsú és izmos. A 
piros szegélyű fehér dressz, mely fölé ha­
nyagul volt reávotvo a bő katonaköpeny, 
pompásan festett rajta. Fél könyökével a 
lova nyakára támaszkodott és azzal fog­
lalatoskodott. hogy lovaglóostora ezüst ka 
rikájábn betűzzön egy égő piros rózsaszálat.

VI. évfolyam.
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Előfizetési ár:
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lenne hajlandó: eddig elvezett 
lörzsflzetésének megfelelő vegki- 
elégitésben részesítendő. A jelen 
törvén v életbeléptekor al kai mázas­
ban levő községi és körorvosok 
amennyiben 1200 koronát megha­
ladó törzsfizetéssel vannak ellátva 
annak élvezetében személyileg 
meghagyatnak.Nyugdíjba azonban
csak az 1200 korona törzsBzetes 
számit be.

Tanitó-egyleti közgyűlés.
Hontvármegye ált. tanító egyesület 

„ek Ipolysági járás köre f. hó 11-én tartotta. ; 
városunkban alakuló közgyűlését.A szép szám. | 
ban megjelent egyleti tagokat Kubányi Károly i 
kir. tanfelügyelő és Titka Antal egyesületi 
elnök üdvözölték. A megejtett választás alap­
ján a tisztikar a következőleg alakult meg :

Elnök: Siposs Ferenc egegi r. k. kántor- 
tanitó. Alelnök : Schlesinger Lipót Ipolysági : 
igazgató tanító. Jegyző : Kordas Emil f.-ra- 
koncai tanító. Pénztáros: Nedectfiv Ferenc 
szántói ktanito.

Ezen alakuló közgyűlést követte „Hont­
vármegye ált. tanító egyesülete“ választmá­
nyának Tuka Antal elnöklete alatt tar­
tott rendes ülése, melyet Kubányi Károly kir. 
tanf. a tisztikarnak és 8 választmányi tag­
nak jelenlétében nyitott meg.

Ezen ülésen 6 pedagógiai tételt állapí­
tottak meg, melyek az egyes járási körök 
vita tételeit képezendik. Majd Nógrad és Bi­
har vármegye tanítói testületének a poito- 
mentesség es a. vasúti kedv ez iné nyes jog el­
nyerése iránt a keresd?, miniszterhez terjesz­
tendő kérvényének hasontartalmu kérvény­
nyel leendő támogatását határozták el.

Az elnöki előterjesztésekből kiemelendő az 
egyesület „Segély“ alapjának létesítését célzó 
javaslat, mely tanulmány végett egy szükebb 
körű bizottságnak adatott ki, mely bizottság 
javaslatát a legközelebb tartandó választ

mányi ülésen, mely a jövő év júniusában 
tar tátik meg, köteles előterjeszteni.

Tuka Antal elnök a „Segély“ alap létesí­
tésére 50 koronát érő ajánlatát szűnni nem 
akaró éljenzéssel fogadták el, mélyéit neki 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak.

Majd Jávor B. Lajos egyesületi alelnök 
felolvassa Konkoly Thege Sándor orsz. gjül. 
képviselőnek hozzá intézett levelét, melyben 
az egyesület céljaira 50 koronái, küld. Az 
adományt hálás köszönet kapcsán fogadták 
el és nevezett képviselőt az egyesület ala­
pitó tagjai sorába felvették, és az egyesü­
let hálájának mikénti kifejezéséről az egye­
sület közgyűlésén lesz javaslat leendő

Végül Ipolyság nagyközség elöljáróságá­
nak jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak a 
gyűlés termének átengedéséért, mely után 
az ülést a kir. tanfelügyelő és az elnök 
élénk éltetésével zárták be.

Jávor B. Lajos.

HON T 1 L A POK szeptember

Jegyzői egyleti gyűlés.
Vármegyei községi és körjegyzőink 

nyugdijintézeti és egyleti közgyűlésüket 
f. hó 6-án tartották meg Korponán.

A jegyzők nagyrósze a déli vonattal 
érkezett -- velük utazott a vármegye al­
ispánja mint a nyugdíjintézet elnöke — a 
kit a jegyzők élén a vasúti állomásnál 
Korpona város polgármestere és tanács 
szívélyesen üdvözölt.

A nagyszámmal egybegyült jegyzők 
mindenekelőtt Czobor László megyei alis­
pán elnöklete alatt a nyugdijintézeti köz­
gyűlést tartották meg — melynek egye­
düli tárgya volt az évi zárszámadás meg­
vizsgálása s a jövő évi költségelőirányzat 
megállapítása.

A számadások szerint a nyugdíjintézet 
vagyona 62069 kor 22 fill, melynek kama­
taiból 14 nyugdíjas nyer ellátást.

Ha azonban a nyugdíjasok száma emel­
kedni fog, kénytelen lesz az intézet a vár­
megyei segélyre szorulni.

A számadások helyeseknek találtatván, 
számadó pónztárnok részére a felmontvónyt 
megadták.

Örömmel vette a közgyűlés elnök azon 
bejelentését, hogy Wilheim Károly dr. 
Ipolysági ügyvéd a nyugdíjalap gyarapí­
tására 80 koronát adományozott, mely 
nemoslelküsógórt adományozónak jegy­
zőkönyvi köszönetét szavaztak.

A költségelőirányzat elfogadása után 
elnöklő alispán, kinek a nyugdíjintézet irá­
nyában tanúsított érdeklődéséért köszöne­
tét szavaztak, a gyűlést berekesztette.

Ez után tartották meg a jegyzők évi 
rendes egyleti közgyűlésüket Herc\eg 
Vince elnöklete alatt.

Elnök mindenek előtt a közgyűlés ne­
vében köszönetét mondott Korpona város 
közönségének azon szives vendégszerete­
tért, melyben a községi jegyzőket részesí­
tette. Előterjesztette ezután elnöki jelen­
tését, melyben kitorjeszkedott az egylet 
múlt évi működésére és a közigazgatás 
egyes ágaiban történt fontosabb mozza­
natokra.

Ezek után tárgyalták a közgyűlés ren­
des tárgyait, nevezetesen az egylet szám­
adásainak megvizsgálását, és a közigazga­
tás egyszerűsítésére vonatkozó, a központi 
országos egylet által előterjesztett indít­
ványokat, melyet a közgyűlés egész ter­
jedelemben elfogadva, hozzájárult ahhoz, 
hogy az emlékirat alakjában a belügy­
miniszterhez fel terjesztessék.

Határozatba ment kérvényt intézni a 
vármegyei törvényhatósághoz a község­
jegyzői árvaház segélyezése iránt.

Tárgyalás alá vették Vdgner Béla azon 
indítványát, hogy a körjegyzők fizetése 
épp úgy mint a körorvosokó a községek 
részéről a vármegyei pénztárba összesí­
tessék s a körjegyzők a központi pénz­
tárból kapják havi részletekben megálla-

— Ez lesz a talizmánom, Márta, -- 
súgta egy batisztruhás szőke lánynak, a 
ki büszke örömmel vordeste My dear 
domború szügyót.

Márta boldogan mosolygott.
— Talán nincs is rá szükség. My dear 

pompás kondícióban van.
A lóhoz szokott lány szakértő szemmel 

vizsgálgatta az állatot. Majd a főhad­
nagyra emelte meleg tekintetét és aggódó 
hangon tette hozzá:

— Csak vigyázzon, Pista. Maga oly 
vakmerő . . . Inkább veszítse el a ver­
senyt, semhogy valami baja történjék.

Szontmarjay arca hirtelen komorrá vált.
— A versenyt meg kell nyerni, Márta. 

Tudja meg, karrierem, boldogságom, be­
csületem, minden o versenytől függ, vagy 
mondja, tudna maga szeretni egy embert, 
a kitől kifizothotlen vorsenytartozások 
miatt elveszik a kardbojtját? . .

A leány olsáppadt. Idegesen nézett a 
főhadnagy arcába, a moly komoly elszánt­
ságot tükrözött. Egy pillanat múlva azon­
ban Szontmarjay ismét az előbbi vidám 
kifejezést öltötte fel.

— Kis bohó, hiszen csak tréfáltam, 
szólt. Nőin olyan komoly az eset. Igaz 
csak annyi, hogy meg akarom nyerni a 
versenyt és meg is fogom. Ha csak egy 
kicsit segít a huszárok Istene. Pá, kis

Márta, csengetnek. Menjen a mamához, 
már türelmetlen lesz.

A főhadnagy kezébe vette a lány kis 
kezét és megcsókolta azt a pici helyet, 
belül, a tenyér felé, a hol a nyersselyem 
kosztyükék az édes, fehér bőrt fedetlenül 
hagyták. A csók — úgy tűnt fel Már­
tának, mintha hosszabb és forróbb lett 
volna a szokottnál. Olyan volt mint a 
melyet bucsuzóra adunk hosszú ut előtt...

Elos csengetés ... Az indító fehér 
zászlója lecsapódik . . . Start.

A tömegen a nagy szenzációk delejes 
izgalma vesz erőt. Reáragad ez minden­
kire, attól a komoly, blazirt nagy szakállu 
úrtól kezdve, a ki a bírói páholyból már 
ezer turfesemónyt nézett végig előkelőén 
mint ezt, egész a kereskedő segédig, aki 
ma van először lóversenyen. Mindenki 
látni igyekszik. A legtöbben a fehér kor­
láthoz iparkodnak, mások a toronyhoz, 
vagy a tribünök legmagasabb lépcsőire 
futnak fel, hogy minél jobban láthassák 
az izgalmas futás lefolyását. Az izgatott­
ság, a mely az embert minden versonye- 
zés láttára elfogja, melynek elemei az 
örök emberi kíváncsiság és küzdésben a 
győzelem és vereségben való szinte per­
verz gyönyörűség, mint egy forró áram 
terjed el a levegőben Logizgatottabbak 
az asszonyok. Az ő finom idegeik logfo- 
gókonyabbak a hasonló szenzációk iránt.

A szép szemek csillognak, a finom nya­
kak előre nyúlnak, a kicsi kezek gör­
csösen összoszorulnak, hogy legteljesebben 
vegyék ki részüket a küzdés gyönyörű 
fejéből, a finish mámorából.

Ezalatt a lovasok az első fordulatot 
megtették. A feszültség egy pár pillanatra 
felenged. A startot követő halálos csen­
det zavaros zsibongás váltja fel.

— Mind szépen veszik az akadályokat. 
My dear előre tört. Sorba elhagyja őket. 
Most már biztos. Hallatszik összo-vissza, 
mindenfelől.

My dear csakugyan vezet. A lovak most 
fordultak be az egyenesre. Most már csak 
ogy akadály van előttük. My dear hosz- 
szakkal előre van ... Úgy látszik a győ­
zelmet már nem lehet tőle elvenni.

Az utolsó akadály előtt pár száz méter­
rel azonban a ló száguldása hirtelen, ósz- 
rovehotőlog megakad. Irama moglassul, 
tempója bizonytalanná válik. A csoport­
ból egy más paripa válik ki, eléri és 
csakhamar el is hagyja. Az akadályt már 
előtte veszi.

— My dearnak vége . . . Gabriol 1 . ■ • 
Gabriol 1 . . . Ordítja a tömeg.

E közben Szontmarjay My dear hátán 
ijedten dolgozik. Sarkantyúját a ló lágyé­
kába vágja és hatalmas ostorcsapásokat 
mér a nyakára. Do hiába. A ló erőlködik, 
kinyul, azután ismét vissza esik.
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pitott fizetésüket és lakbérüket s ne le­
gyenek kénytelenek könyörögni a kiérde­
melt díjazást. Az indítvány elfogadtatván, ; 
ily irányban a megyei törvényhatósághoz | 
felterjesztést intéznek.

Holladv Nándor indítványára elrendel­
ték az alapszabályok módosítását és a 
járási körök megalakítását.

A központi országos egylet közgyűlésére 
képviselőkul Herc\eg Vincét, Holladv 
Nándort és Székely Zsigmondot küldték ki.

Végül az elnök a közgyűlésen jelen volt 
vármegyei alispán, a városi polgármester 
és a töobi vendégeknek szives érdeklődé 
sükért köszönetét nyilvánítva, a gyűlést 
berekesztette.

Közgyűlés után a város nevezetességeit 
tekintették meg, és este a városi közönség 
a jegyzőket a „Korona“ vendéglőben meg­
vendégelte.

A pompás vacsorán a városbeliek is igen 
sokan részt vettoK. — Az első köszöntőt 
liollady Nándor kiváló ékesszólással a 
vármegye főispánjára mondotta. Az alispánt 
Tordy János, — Korpona város közönsé­
gét Czobor László és Herczeg Vince él­
tette, a derék jegyzői karra Plachy Gyula 
polgármester ürített poharat. V olt meg 
számos felköszöntő s a társaság közel 
éjfélig derült hangulatban mulatott.

— A főispán fogadónapja. Horváth 
Béla főispán tegnap székvárosában idő­
zött és szokott fogadó napját is meg­
tartotta. '

— Közigazgatási bizottságunk 
tegnap, o hó 12 ón d. e 10 órakor Hor­
váth Béla főispán elnöklete alatt rendes 
havi ülést tartott. Az ülés nevezetes tár­
gya Ivánka Zsigmondnak megyénk köz- 
becsült alispánja, Csöbör László ellen be­
nyújtott ismeretes fegyelmi indítványa 
volt. A közigazgatási bizottság egyhangú 
határozatával a fegyelmi indítványt elve­
tette.

— Átkozott dög . . A győzelem előtt 
hagyna cserbe. — Hisz ez nem lehet. . . 
Az imént még játszva galoppozott . . . 
Mondja a főhadnagy kétségbeesetten. 
Előrehajol és irtózva látja, hogy a ló or 
iából keskeny, sötét vér hull lassan, 
csendesen . . . Vége . • . Orrvérzést ka­
pott. Suttogja a főhadnagy. E percben 
érnek az utolsó akadályhoz. My dear ösz- 
szeszedi minden erejét és ugrani akar. 
Szentmarjay érzi, hogy az ugrás sikerülni 
fog, de előretekintve látja, hogy Gubriol 
már túl van az akadályon és biztos szö­
késsel halad a bírói páholy felé, a mely­
től már alig száz méter választja el. Hir­
telen vaskézzel kapja vissza az ugrásban 
lévő állat zablájat ez megborpan . . 
Lába a fövénybe akad és visszarogy le 

. a pálya homokjára . . A többi paripa 
rajtuk kei észtül rohan a cél felé, a me­
lyet ló és lovas nem érnek el soha. A 
versenynek vége. Zavaios lárma támad, 
a közönség áttörve a korláton rohan a 
szerencsétlenség helye felé 1 Az orvos is 
előkerül és előhozzák a hord ágy at. Né­
hány katonatiszt a szemét lörülgeti, egy 
lovászlegény zokog, ogy fohórruhás lányt 
pedig ájullan visznek a kocsijába.

BAttaszéKy Lajos.

— Rózsás liirek. Ruttkai liuttkay István 
kisturi földbirtokos, vármegyei közigazgatási gya­
kornok, szombaton, e hó 8-án húzta fel az arany 
karikagyűrűt bájos menyasszonya, Murányi Aranka 
kisasszony, Murányi Ödön m. kir. pénzügyigaz­
gatási tisztviselő leánya ujj ára. A poétikus szép 
eseményt a menyasszony szülői házánál Léván : 
szükebb családi körben ünnepelték meg.

— Sárközi Aladár földbirtokos, a nádasdi káp- | 
talani uradalom bérlője, szombaton, e hó 8-án kö­
tött házassági frigyet Müller Erzsiké kisasszony­
nyal, Czobor László megyénk alispánjának unoka- 
bugával Gyerken. Az esküvőt Keleti Antalék 
házánál díszes nászlakoma követte.

— Geréb Ármin Ipolysági rn. kir. adótiszt teg­
nap kötött házassági frigyet Frischer Rezsin 
kisasszonynyal, Frischer Adolf jónevii férfiszabó­
cég tulajdonosa leányával Ipolyságon. Este a 
nászsereg a városház nagytermében reggelig tartó 
táncmulatságra gyűlt össze.

— Uj bíró. A király Ro/csek Sándor 
Ipolysági kir. törvényszéki aljegyzőt, a jegy­
zői kar egy kiváló tagját a nagvkikindai 
kir. törvényszékhez albiróvá nevezte ki.

— Kossuth születésnapja. A fő­
városi 1849 —49-i és Kossuth muzeum a 
szeptember ig én ünneplendö Kossuth szü­
letésnapról a következőket írja : Hazánk 
nagyasszonya Ruttkayné, Kossuth Lajos 
nővére elbeszélte, hogy Amerikában több- j 
szőr vett részt a nagy Washington szü­
letése napjának megünneplésében. Egész 
Amerika hálát imádkozik, ünnepéi és 
mulat Washington születése napián. Min­
den üzlet zárva, csak a vendéglők és mu­
latóhelyek telvék e nagy napon. A leg- 
gadagabb és legfinyásaub uracsok a nép 
közé vegyülnek; pénzt, ruhát osztogatnak 
a szegényeknek, a kiket ez alkalommal 
mindenütt megvendégelnek, hogy e leg­
nagyobb örömünnepen ne.lásson szüksé­
get senki Amerikában. Ünnepeljük mi 
is igy Kossuth Lajosnak az emberiség 
díszének, a valóban legnagyobb magyar­
nak, nemzetünk örök büszkeségének szü­
letése napját! Szeptember 19-ike legyen 
nemzetünk legnagyobb ünnepe mindö­
rökké. Nem magyar az, korcsfajzat az, a 
ki nem tiszteli az ő szent emlékezetét. 
Születése napján díszítsük fel házainkat 
nemzeti öröm lobogókkal. Imádkozzunk, 
adjunk hálát a magyarok Istenének a mi 
második megváltónkért. Minden városban, 
de még a legutolsó községben is vendé­
geljük meg a még élő 1848—49-ki hős 
honvédeket. Helyzetünkhöz mérten gya­
koroljuk a jótékonyságot e nagy napon. 
A kitől telik, tegyen alapítványt e nap 
emlékezetére a Kossuth kultusz ápolására. 
Végre mulassunk és csupa szabadság-, 
harci-dalokat, Kossuth-indulót és a Kos­
suth nótákat daloljunk és huzassunk a 
nagy örömünnepnapon. E nap emlékeze­
tére az ország mindama iskoláinak, a 
kik még Kossuth képét nem hírfák, meg­
keresésükre ingven tiszteletpéldányt küld a 
fővárosi 1848—49-i muzeum alapitója, 
Kreith Béla gróf.

— Nagylelkű adomány. Visk község 
jeles szülötte Rajner Lajos dr. pápai 
trónálló esztergomi prépost-kanonok 
szülőfölde vallás és tanügye iránt való 
szeretettől vezettetve a most épülő viski 
r. Katii, iskola és tanitólak költségei­
nek fedezésére háromezer koronát aján­
dékozott, Visk közönségéhez intézett 
lelkesen buzdító levél kíséretében. A 
nagylelkű adomány oly örömet és bol­
dogságot okozott a községben, hogy 
azonnal számos tugból álló küldöttség 
indult Esztergomba, hogy kézcsókkal 
illesse a jótékony kezeket; az iskola­
szék elhatározta, hogy ezen nemes csek­
kedet emlékét az iskolafalába illesztendő 
márvány táblán örökíti meg.

— Tanítóink jublláris ünnepe. 
E hó 6-án ülte meg a drégely kerületi rk. 
tanítók köre hazánk 900 éves keresztény 
jubileumát ünnepi gyűlésében. A gyűlésen 
Kubányi Károly kir. tanfelügyelő is részt

vett. Tihanyi Endre kér. tanfelügyelő meg­
nyitója után Jávor B. Lajos vezértanitó ol­
vasta fel a nap jelentőségét tárgyszó, esz­
mékben gazdag, minden vallási türelmetlen­
ségtől ment és teljesen a történelmen ala­
puló értekezését, melynek szószéi int jegyző­
könyvbe való foglalását határozta el az ün­
neplő közgyűlés. A gyűlés befejezéséül a 
tanítói kör hazafias lelkesedéssel énekelte el 
a himnuszt. Az ünneplő gyűlést a Hopfinger 
vendéglő csinos kerti helyiségében társas 
ebéd követte melyen a tanítói kör Tihanyi 
Endre kér. tanfelügyelő vendége volt. A 
tósztok sorát Tihanyi Endre a legalkotmá­
nyosabb magyar királynak és ő szentségé­
nek, a pápának éltetésével nyitotta meg. A 
prímást és Walter Gyula főtanfelügyelőt 
Tretter Mátyás esperes éltette, majd Vin- 

I kovics Vince a papságra és Foltin Já- 
! nos plébános a tanítóság és a papság között 

való jó barátságra ürítette poharát.
— Breznyik ünnep Selmecen. Hálás, kegye- 

letes ünnepélyt készülnek néhai Breznyik János 
hírneves Selmecbányái evangélikus lyceumi tanár­
nak egykori tanintványai Selmecbányán löOO.szep- 
tember 19-én, azon alkalomból rendezni, hogy 
egykori, rajongásig szeretett, nagyrabecsült ta­
nárjuknak közadakozásból síremléket emeljenek. 
Breznyik János a megtörhetlen szorgalomnak, a 
klasszikus tanulmányoknak, az ideális eszmék­
nek ismert puritán jelemű alakja, tudvalevőleg 
a selmeci evang. lyceumnak több mint 50 esz­
tendőn át hivatásától lelkesült tanárja s több 
mint 30 éven át igazgatója volt. Selmecbánya 
az ő kezében lett a nemzetiségi áramlatok ellen 
a hazafiságnak vödbástyája. Ő volt az, ki az 
édes hazánk egén tornyosuló fellegek idejében, 
1848-ban a klasszikus tudományokat — melyek­
nek rajongásig kedvelő hive s igaz magyarázó 
mestere volt — félretette, kezében karddal je­
lent meg a selmeci líceum magasabb osztályai­
ban, kibontotta a trikolort, hogy a haza védel­
mére vigye tanítványai közül azokat, kik a kar­
dot elbírják. Elment velük dicsőséges csatákra 
keservesen bujdosodott a katasztrófa bekövet­
keztével s csak az ötvenes évek jól elhaladtá- 
val tért vissza katedrájára Selrnecre, hol a szé­
pet, a nemeset, az idealist ojtotta tanítványaiba. 
Ezen ideális érzelmektől vezéreltetve, annak a 
férfiúnak, ki nagy önfeláldozással, takarékosság­
gal gyűjtött s számba vehető, mintegy 100,000 
koronára rugó vagyonát a selmeci evangélikus 
lyceumra hagyta, — egykori hálás tanítványai 
az elmúlt és folyó évben síremlékére rendeztek 
gyűjtést s mintegy 2800 korona összegyűlt ösz- 
szegből emelik fel rajongásig szeretett tanárjuk­
nak a szerény emléket, hogy demonstrálják a 
nagyrabecsülésüket és hálájukat, mely Breznyik 
szellemében működik. - A Breznyik-ünnep, mely­
nek nagy jeelentőségéről már szóltunk volt, a 
következő tervezet szerint folyik le: 1 Ismerke­
dési est 1900. évi szeptember hó 18-án este 8 
órakor Selmecbányán a Vigadó helyiségében. 2. 
Szeptember hó 19-én reggel fél 9 órakor gyüle­
kezés az evangélikus líceumban. Innen kivonu­
lás Breznyik János sírjához a Lyceum ifjúságával 
együtt. — 3. Breznyik sírjánál ünnepi beszédet 
mond Händel Vilmos főesperes, saját költe­
ményét szavalja Ivánka István, a tanítvá­
nyok nevében koszorút helyez el Okolicsányi 
Gyula s átadja a síremléket a Lyceum gondozá­
sába. — Temetőbe megérkezéskor s az ünnepély 
végeztével a Lyceum ifjúságának dalosköre egy- 
egy dal énekel. — 4. Délben 12 órakor a Lyce­
umnak egykori tanítványai ünnepi ebédet (bene- 
ficiumot) adnak a Lyceum jelenlegi tanítványai­
nak. 5. Közebéd 2 érakor a Vigadó ótterbóben. 0. 
Kedvező idő esetén délután kirándulás a diák­
köri kedves emlékű mulatóhelyekre. Az elszállá­
solás és a közobódben való részvételi szándék 
Sobó Jenő m. kir. bányatanácsos, akadémiai ta­
nárnál Selmecbányán jelentendő be.

— Húsz koronás bankó. Szep­
tember húszadikától kezdve uj bankókat 
kapunk, huszkoronásokat, amelyek arra 
vannak hivatva, hogy szép csendesen ki­
szorítsák a forgalomból a mai tízforinto­
sokat. Az uj bankók kibocsátását a teg­
napi hivatalos lapban adja a publikum
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szeptember 13.

tudomására az Osztrák-Magyar Bank 
leírja a hirdetésében azt is, hogy milyen 
lesz az uj papírpénz. A bankjegy vörös 
szinü jegykópén a hivatalos leírás szem 
a felülnyomat vonal- s részben fekete 
pontsorokkal kapcsolatos huralaku zo 
guilloche-rajz, amelyen a zöld alapbo 
fehéren kiemelkedő 20-as szám világosán 
előtűnik. A magyar szövegű oldalon a 
Hungáriát ábrázoló női fej s alul babérá­
gat tartó gyermeki alak látható. A 0 
rétről a pajzs függ alá, ebben van a ma­
gyar állami címer A német szövegű 
oldalon Hungária helyén Ausztria alakja 
latható s a magyar címer helyen a csá­
szári sas. Az uj papírpénz a leírás után 
Ítélve nem ígérkezik valami szépnek, ami 
azonban nem nagy csapás. Csak sok legyen
be~6Áz Emke gyújtók jövedelme. Egy 
csinos grafikai táblázatot kaptunk rikító 
vörös színnel ábrázolja az Emke-gyujtok fo­
gyasztásának emelkedését hónaprol-honapra. 
Derék munkát végzett ez a kis gyújtó, ki­
szorította a sok külföldi gyújtót es az Emke 
szép és hazafias céljaira 5160-35 koronát 
jövedelmezett. Iía meggondoljuk, hogy a jo 
vedelem a közjó számára tulajdonkepen sen­
kinek sem került áldozatba és avval sza­
porítható, hogy mindenki az ő kajcárjaert 
magyar gyújtót követel osztrák helyett, ak­
kor bámulnunk kell, hogy még mindig any- 
nyian csupa közönyből a mindenfele osztrák 
gyújtót fogyasztják.

— A vörös kakas. Városunkba utóbbi 
időkben stirü ismétlődéssel kukorékol a vö­
rös kakas. Vasárnap este 8 órakor a Kos­
suth utcában, égett egy ház, keddről szer­
dára forduló éjjel pedig a Szondi utcában 
hamvadt el a Hajnár-féle ház. Tűzoltóink 
buzgó ébersége mindkét esetben lokalizálta 
a veszedelmet.

— T. olvasóink b. figyelmébe ajánljuk 
Ólai Sándor elsőrangú párisi Palais Royal 
áruházát. (Budapest. Koronaherceg-utca 8). 
E kitűnő hirneves cég a legnagyobb biza­
lomnak örvend és az ott vásárolt áruk jók, 
olcsók és a legmodernebbek.

helyét a - lesbosi szerelem foglalja el. így ^ra 
fel A félnemüek a párisi fajtalanságnak nálunk 
még nem is sejtett, izgatóan borzaimas t kart 
olyan művészettel, hogy érette megbocsáJrzö ß 
veszedelmes terrénumot is, melyie 
regényével lépett. - A félnemüek a mai Paris 
dekadenciájának valóban ékesen szóló emberi^do-
kumentuma, a melyen gondolkozhatnak éltunod 
hetnek mindazok, kiket az emberi J 
dúsának problémája érdekel s gyonyoikodhetnek
kiket izgat és lelkesít egy-egy újabb - »
be! - tón minden eddiginél nagyobb irodalmi 
szenzáció. - A félnemüek egyedid jogosító te - 
jes magyar kiadása a műhöz méltó gonddal ki, 
litva, stilizált címlappal, 8" alakban jelent meg 
bolti áron 2 koronáért minden könyvkereskedés­
ben kapható.

1881. évi november hó 1-en 3333. sz. a. 
kelt igazságügyimmé téri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál e'őleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

V - Mikólán, 1900. március 9.
Kir, jbíróság mint tkvi hatosag.

Markovich kir. jbiró.

IRODALOM
— A féliiemikck. Regény, irta: Jane de la 

Vaudére. Fordította Podmaniczky Horácz báró. 
Kiadja Sachs és Fóliák könyvkiadó-vállalata Bu­
dapesten. (VI., Andrássy-ut 37.) Nagyon aktuális 
regény ez: aktuálissá tette a század hatalmas 
finaleje: a párisi világkiállítás. A nagy nemzet­
közi világvásár ugyanis — tagadhatatlanul óriási 
kulturális sikere mellett — feltárta az egész mü­
veit világ előtt azt a kétségbeejtő, szinte a teljes 
el züllés határáig jutott erkölcsi sülyedést, mely­
ben a modern francia társadalom manapság síny­
lődik. A Párisba zarándokolt népek százezrei sze­
mélyes impressziók alapján győződhettek meg, 
hogy a francia dckadence eljutott immár arra a 
fokra, melyre a primitiven egészséges magyar 
társadalom ma még szédülve tekint. Ez az egye­
temessé vált tapasztalat első sorban a modem 
francia regényírókat igazolta, kik az utolsó évti­
zedben végleg elhagyták a mesemondás ártatlan 
mezejét s helyette kegyetlen igazsággal rajzolt 
képeket nyújtottak az enervált, züllött, fenékig 
perverz párisi életről, hol a legszentebb emberi 
érzés: a szerelem is puszta fajtalansággá, a ró­
mai császárság idejét is megszégyenítő bujálko- 
dássá fajult. Beigazolódott, hogy a Prevost-k, Pi­
erre Louys-k, Zolá-k minket iszonyattal eltöltött 
erkölcsrajzai nem túlzások — mint eddig sokan 
hinni szerették volna — hanem szomorú valósá­
gok, melyeket igazságban aligha múlhat felül va­
lami, hacsak nem maga az — élet. Ezeknek a 
kegyetlen igazmondóknak táborába most egy uj, 
geniális Író lépett: Jane de la Vaudére, A félne­
müek című regényével, melyben a perverz Paris­
nak még az eddigieknél is rikítóbb képet adja. 
Amit Zola a „Fácondité“-ben állit, hogy párisi 
anyák öntudatosan veszik magukra a terméket­
lenség átkát, azt Vaudére „A félnemüek“-ben 
még általánosabb kórságnak mutatja be, megraj­
zolja ezeknek a félnemüknek egész női társadal­
mát. hol a férfi értéktelen eszközzé suny ved, hogy

15812. 1900. II. szám.
Pályázat.

Alolirt m. kir. pénzügyigazga­
tóság közigazgatási területen koz- 
adó hátralékok s mindennemű 
egyéb kincstári követelések be­
hajtásának keresztül vezetese cél­
jából több ideiglenes alkalmazás 
mellett 4-6 korona napi díj s 
utazási költség folyósításával ja­
vadalmazott segéd végrehajtói ál­
lásra pályázat hirdettetik.

Ennek alapján (elhivatnak 
mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy elméleti képzettsé­
gükét, eddigi alkalmaztatasukat, 
erkölcsi előéletüket, magavisele­
tük et, nyelvismeretüket igazoló 
bizonylatokkal leiszerelt kérvé­
nyükét a „Budapesti Közlöny“- 
beni harmadszori közzétételtől 
számítandó 14 nap alatt alolirt
ni. kir. pénzügy igazgatósághoz 
címezve annyival is inkább adjuk 
be, mert az elkésetten beérkező 
kérvények figyelembe nem vé­
tetnek. . „ ,

Mindazok, kik hason minőse­
gükben való előző sikeres műkö­
désüket is igazolni képesek, 
előnyben részesülnek.

M. kir. pénzügy igazgatóság 
Ipolyság, 1900. szeptember 7-én.

Szombati!
pénzügy igazgató helyettes.

2855. 1900. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Alulirt bíróság közzé teszi, bogy 

Wilhelm Károly dr. Ipolyságig ügyvéd, 
mint, Szaruk a György követelésének be­
hajtásával megbízott ügygondnok vhaj- 
tatónak Szamka János elleni 200 kor. 
és 29 kor 26 fill tőkék és jár iránti 
vhajtási ügyében a területéhez tartozó 
Erdőmeg község 268 számú tjkvben itt 
A I. 1 — 5. 7. sorsz. alatt foglalt egész­
ben Szamka János nevére irt szántók 
és rét 1900 évi november hó 2 nap­
jának dél előtt 10 órakor Erdőmeg 
község házán 1028 korona kikiáltási ar 
és 10 %-ának bánatpénzül letétele mel­
lett becsáron alul is el tog árvereztetek 

A vételár az árverés napjától , szá­
mított 30, 60 és 90 nap alatt három 
egyenlő részletben 5 “/« kamatokkal 
együtt lefizetendő, a bánatpénzt az 
utolsó részletbe beszámítja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent nevezett község elöl­
járóságánál megtekinthetők.

Kir törvszók tikvi hatóság 
Ipolyságon, 1900. julius hó 1 én.

Oravecz Béla
kir. törvényszéki biró.

1081 1900. tk. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A v.-mikolai kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. 
kincstár mint végrehajtatónak Brucsi Károly né 
szül. Brulich Anna végrehajtást szenvedő 
elleni 230 korona 2 fii. tőkekövetelés és 
jár. iránti végrehajtási ügyében a v.-miko­
lai kir. járásbíróság területén lévő Szob köz­
ség határában tok vő a szobi 429. s/.tjkvben 
'/ü-cd részben Brucsi Károly né szül. Brulich 
Anna végrehajtást szenvedő Vi-ed részben 
pedig Brulich István és neje Hornyák Anna 
tulajdonostársnk közös tulajdonául bejegyzett 
1. 1. sor. 119. lírsz. 87. népsorsz. ház, udvar 
és kertnek végrehajtást szenvedő Brucsi 
Károly né szül. Brulich Annát illető fele 
részre 760 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a feiinebb megjelölt ingatlan az 1900. 
évi október hó 5-ik napján d. e. 10 
órakor Szob község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lan becsárának 10 u/o-At vagyi 76 koronát 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42.
S-ií háti ml/nf.t; ilH'nlvinimui 1 nzíimitnit: ón u/

493. 1900. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. te. 102. §-a értelműben ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1900. évi V. 232/2 számú végzése kö­
vetkeztében Weiaz Zsigmond dr. ügyvéd ál­
tal képviselt Szil assy Béla javára Janovics 
Károly ellen 800 kor. s jár. erejéig fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján felül 
foglalt és 1270 korra becsült gabona, takar­
mány, üsző és kutornemüekból álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás­
bíróság 1900. évi V. 232/2 számú végzése 
folytán 800 kor. tőkekövetelés és járulékai 
erejéig Födémeden leendő eszközlésére 1900. 
évi szeptember hi 21 napjának d. e II 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. te 107. és 108. §-a értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árveres 
az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Ipolyságon, 1900. évi augusztus hó 30.

Balg Mór
kir. bir. végrehajtó.
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Hontvármegye főispánjátói.
■831. 1900. szám.
Pályázati hirdetmény.

A kormányzat ómra bízott vár­
megyénél újból rendszeresíteti 
1900 korona fizetés és 240 koro­
na lak pénzzel javadalinazotts z o 1- 
g a b i r ó i, továbbá a nyugdíja­
zással üresedésbe jött 2600 korona 
fizetés és 000 korona lakpénzzel 
javadalmazott főpénztárit o- 
k i, az esetleg megüresedő p ó n z- 
t á r i ellenőr és üresedésben 
levő IV-ed aljegyzői stb. 
választás utján betöltendő állá­
sokra pályázatot nyitok, s felhí­
vom pályázni kívánókat, hogy 
minősítésüket igazoló okmányok­
kal felszerelt pályázati kérvényü­
ket, hozzám folyó évi szeptember 
hó 26-ig nyújtsák be.

Ipolyság, 1900. augusztus 31.
Horváth Béla sk.

főispán.
1265. 1900. tk. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A v.-mi kólái kir. j bíróság mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Frühauf Sámuel v 'grehajtatónak Tram­
mer Ármin, Deutsch Jakab, Kohu Áron 
csatlakozott korábbi, úgy Schrank Sa- | 
hunon csatlakozott későbbi végrehajta­
toknak Pomozi András és Pá-ztor Bá­
lint végrehajtást szenvedő elleni 57 kor 
80 fill,, 25 kor 40 till., 9 kor 60 fill., 
51 kor 80 till., 50 kor 90 till., 51 kor., 
82 kor., 138 kor 92 fill., 47 kor, 194 
kor 40 till, 39 kor 20 till., tőkeköve­
telések és jár iránti végrehajtási ügyé­
ben a v.-mikolai kir. járásbíróság terü­
letén lévő Bél község határában fekvő 
a béli 106 sz. tjkbeu ’A részben Pász­
tor Bálint, végrehajtást szenvedő, V« 
részben s egyenlő arányban pedig kis­
korú Molnár Erzsébet és kiskorú Mol­
nár István tulajdonostársak közös tu­
lajdonául bejegyzett I 1. sor 76 hrsz.
7 népsorsz. a. ház, udvar és kertre 
800 korona,

a béli 168 sz. tjkben Pásztor Bálint 
végrehajtást szenvedő tulajdonául be­
jegyzett f 1. sor 553 brsz. a. „egerdő“ 
szőllőre 76 korona,

a béli 96 sztjkben "U részben Pomozi 
András végrehajtást szenvedő, ‘A rész­
ben pedig Tergina Béla tulajdonostárs 
közös tulajdonául bejegyzett f 1. sor 
75 lírsz. „ beltelekb *ni“ kertre 60 ko­
rona, és a béli 169 sztjkben Pomozi 
András végrehajtást szenvedő tulajdo­
nául bejegyzett I. 1. sor 73 lírsz. a.
9 népsorsz. ház udvarával közös ud­
vara 8 népsorszámu ház és e mellett 
fekvő I 2 sor 74 hrsz. a kertre együtt 
800 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és bogy a fenuebb megjelölt ingatlanok
az 1900. évi november hó 20-ik nap­
ján délelőtti 10 órakor Bél község
biró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a £ megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsáráuak 10 %-át vagyis 
80 kor., 7 kor 60 fill., 6 kor. és 80 
koronát készpénzben vagy az 1881. LX. 
te. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­

mított. és az 1881. évi november hó 
1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügy mi­
nisten rendelet 8 §-ában Kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a Kiküldőit, ke­
zéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 
107 §-n értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleues elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

V. Mikolán, 1900. március 23.
Kir. jbíróság mint tkvi hatóság

jbiró, hív. távol létében
Markó

kir. aljávásbiró.

Hirdetmény. i
1

Egy sárga szőni feltúr i 
ele j ü vizslakutya bőr ! 
nyak kötővel, az orosz kai 
pénzügyőri szakaszra lé- Ejj 
vedt. Igazolt tulajdonos ^ 
Mumhärt László szem lesz- i@j 
tői átveheti. i@j

j@í

Csak nőket érdekelhet e szenzációs felfedezés!
inellszépitö, sx liáremhöl- 
gyek <;sodaluitásu laurus« 
Írja, mely visszavarázsol­
ja a női kebel elvesztett ifjúiüde- 

ségét, ruganyos tcltségét. A testbőrt bársony-lágyságuvá és 
selyemfényűvé varázsolja. Ezen csodahat.ásu ír gyógynövé­
nyekből készül, tehát sein miféle ártalmas anyagot nem tartal­
maz. Egy tégely ára használati utasítással 4 korona. Törvé­
nyesen védve. A pénzbekuldéséveí vagy utánvétellel meg­
rendelhető a „Stearoptinum“ laboratóriumában :

Budapest, VII. kerület, Mexikói ut 88. sz. 4—2 >

c Legkellemesebb, legkitűnőbb és 
nélkülözhetetlen

Fogtiszfitó szer tubusokban.
Trvéuyoson vötlvo.

I tubus 60 fillér.
^Kapható mindenütt./^
G tubus díszes dobozban 3 kor. 60 fii. bérmentve 

Egyedüli készítő és fuszétkiildési raktár:

Schwartz illatszergyára
hygien. kosmet. laboratórium

liudapest,
VII. Unni j tini vh-ii t<»u ■—>-<.

Gyári raktár és fióküzlet:
ToiiK'Sviírott. II—7

3jr^P7!T.> W -i.'v <37 Wö®1 :■ '®'W:5S,S$ WWWWWW

* üüi. m
OR LAY SÁNDOR, parisa csási.,spanyol kir.udvari szállitá.

BUDA PEST, IV, Korona herceg-utca 8.sz.
GYÉMÁNT UTÁNZATOK, 

PÁRISI LEGYEZŐK,
Cliínai ezüst ,lmmz és tör disziiiűárúk, 
Ezüst botok, Disiállóórák.Evó'készletek.stb.stb.

gyári árakon.

Ac//es ///■/c////~cA z/iffpe/i.
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Pénzkölcsönt
a—üß

kaphatnak leggyorsabban min­ vétele és eladása
don elfogad ha tó visszafizetési ,l% 0| SZii i)llrmo|y n.szólli ,0 

loltoiolok mellett

& Shuttleworth a> *

— katonatisztek. — 
közt iszl vinelők, 

hivatalnoKok, 
n,yu”<l i jzBf-iolí,

kereskedők, 
gyógyszerészek, 

orvosok, iparosok,
földhirlokoMok,

liitzluliíjdoiiosolv,

vi’tbbii:
|‘v< . fl

földbirtokoknttk, m ' ■ : ;
budapesti bérliázakni if

;S ' ^; "; ■ '

bééiiiéW

mezőgazdasági gépgyárosok 5) Blldctp6St Vá03i."
által a legjulánvosabb árak mellett ajánltatnak :

m ■ ' m ;

-körút
SZi

% % ..

való
el«

lel k i is mi' rci esen, Ívű gyor­
sabban előzeles 
költség" nélkül 
lobonyoiiHalnak ;

F ö {<i l) i r I o k o k
E

tiiiiklen hitelképes egyén,
továbbit mindoii jogi személy:

városok, községek,
egyletek és társulatok,

jeiziíiog uäii-söiiöu ön j e 1 v a 1 la 11 a 111 a k a legponto
snbban az:

megvétele
vngv a terhek rendezései

lionyerlúlnsoK kieszközöl tét 
nek az :

Áltii 1«ito«Porgiilmi Értesítő
által

A li. Eezsél»et»ltöriit 520
Mutatványszám 50 fillér, (bólyogokbon is boküldhelő.)

.*? *; t> #j" öt? .ti t- "t? t.>' ti? it? 1.1?, .£. tí W ti .fi t.

UNGtiVÁRY LÁSZIÓ
föld-, szőlő- is gyümölcsfaiskola tulajdonos

Borkereskedése Czegléden.

Locomobil és gőzcséplcgép-készletek 2,^Ä«Äa‘*'
tox'áhhA lő rgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tiszti tó-rosták, konkolyozók, kaszáló- 

ara tőrré pék. szénagyüjt.ők, boronák.

Columbia-Drill“
rxBB&i m ■ . . é:I!"

\v SS':':. . ' *'>-T"-:A'í «v’j^jT.'xylegjobb sorvetflgépek,
s\^ff . " . v ; . ' ■ Y. "g-fiy/".jé*/'ptjSSZteí szecskavágók, répavágók

5£ _ ' J;.". • )i; j"', •• kukorlcza-morzsolők,, ’ ''r J <1/1 . I. • ,‘ ' ' ; : * darálók, őrlő-malmok,*• •* ‘ • v 1 d ", v- „;»".«»» .- — — j-z egyetemes aczél-ekék,
‘ ~ -í' ' - ■■■W.'íÁf

*’ és 3-vnsil nkék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kirtá- 
-Bir'v <>. \ .• - untra ingyen és kennen ive

■ ", i 'kttUetuek.

Lincolnt törzsgy árunk a világ le gnagyobb
locomobil- és csdplögép-gyára. >«*■ '-1. i

áj

borok

-ti löl t/.OÍ is fid és eladás;

k borárjvgyticke* /.

Alulirlnál helyben! 
eladással frissen sze­
dett kiváló minőségű 
"N11 'nilcs l<aphaIti:

Maglói váló szilva 
ki Iá ja. 3—t kor.

„Arany parinén'* 
alma k g inja 10 14
Ilii.

Szállít: „Honfi alma“ kgm-
h omold tehér ja 12 10 fill.
ds minőség szerint Nagyban Vételnél

’ lL'"'tUt' ~ árengedmény.
^.{-borokat Ipoly.Nyék

;• • Hall a Sándor
tanitó.

iiiSlff«!
..... •
' 'tiJü'-áís 1

(Olaj-sebtapasz) 8 2ü
Itámulatos gyorsan gyógyító olaj- 
Noblapasz, a mely egyel hm a maga 
nemében s egy régi család litka.

Budapesten a katonaságnál orvosilag rendelve.
laiy-lowm gyogyiljii w ía fiYá j«iis a imsa t röglön 1,i . . , . ,,
vágás, zn/odas. eges, fag.yas, mindenfele kvlevviiy. a női emlők gyuladása és gyiilés^VíiVkos

hefegsegek, ki ülések sib. b" ’ 1,1 kos
Bgy adag ára használati utasítással együtt 2 korona

•A. linlosa«ai k >:ss«'“->-ö 5 > nll;al -i mi Ivi ... , i,, . or°na.x . , ", ÄÄÄ?’ -" l"inzt v~,w,,
A ,K.n» V„1; nrn.m,,! „ „S„.mnUm,™«- lal„„.,„onu„„U,an:

iiá.iiíi M, > US. k( rulet, >1 exiUoi m ií.

t.

I©

m

!' 4

. _x 'l., y yJ' b-v 'fír
L •
mg ' •; ■ ■ K :f- ti.ff

Ííl>: •. >!S ■ í.‘ . . •*" ,»• •

■ - *. *■ • * * 11 V” ' •* -M i-' , .<•*: * " *• > *“S V.-.‘
' \ *i
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